
Offenlegung vom: 23.06.2025 
bis zum: 30.06.2025 
Einwendungen bis: 07.07.2025 

 

 

 

 

Seite 1 von 5 

 
  

                               
                               

 
 
 
NIEDERSCHRIFT  

 

über die 21. Sitzung der Legislaturperiode 2021/2026  

des Ortsbeirates des Ortsteils Obersuhl  

am 21. Mai 2025 im Rathaus Wildeck OT Obersuhl 

Beginn 17:30 Uhr  

Anwesend vom  

Ortsbeirat 

 

Ortsvorsteher  Michael Kaufmann 

Ortsbeiratsmitglied Edeltraud Kopschitz 

Ortsbeiratsmitglied  Tobias Viebach 

Ortsbeiratsmitglied Raymond Singh 

Ortsbeiratsmitglied Michael Schrön 

Ortsbeiratsmitglied Thomas Riemer 

Abwesend vom 

Ortsbeirat 

 

Ortsbeiratsmitglied Oliver Bachmann (entschuldigt) 

Ortsbeiratsmitglied Wolfgang Jacobi (entschuldigt) 

Ortsbeiratsmitglied Jörg Fischer 

Anwesend vom 

Gemeindevorstand  

 

1. Beigeordneter  Thomas Becker 

Beigeordneter Daniel Stunz 

Beigeordneter Bernd Sauer 

Anwesend von der 

Gemeindevertretung 

 

Vors. Gemeindevertretung Steffen Sauer 

Gemeindevertreter Ricardo Gräf 

Gemeindevertreter Jonas Barzov 

Anwesend von der 

Gemeindeverwaltung 

 

Schriftführerin  Sabine Jungk 

Ende 18:06 Uhr  
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 TAGESORDNUNGSPUNKT I 

Punkt 1.) Eröffnung der Sitzung, Feststellung der form- und fristgerechten Einladung 

Punkt 2.) Bericht des Ortsvorstehers  

 TAGESORDNUNGSPUNKT II 

Punkt 1.) Umwidmung von Haushaltsmitteln nach § 100 HGO Absatz 1 Satz 3  
hier: Dachgeschossausbau im Kindergarten in Wildeck OT Hönebach 

Punkt 2.) Beratung und Beschlussfassung über weitere Maßnahmen zur Neuausrichtung 
der Stromsparte  

Punkt 3.) Bauleitplanung der Gemeinde Wildeck 
Änderung Nr. 2 des Bebauungsplans Nr. I.14 „Uhlandstraße/Feldstraße“ in Obersuhl, 
Gemeinde Wildeck 

Punkt 4.) Berichte 
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TOP I/1.) Eröffnung der Sitzung, Feststellung der form- und fristgerechten Einladung sowie 
der Beschlussfähigkeit 

 Herr Michael Kaufmann begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung mit 
der Feststellung, dass hierzu form- und fristgerecht eingeladen wurde. 

Weiterhin wird festgestellt, dass der Ortsbeirat aufgrund von 6 anwesenden 
Mitgliedern beschlussfähig ist. 

Einwendungen hiergegen werden nicht erhoben. 

 

TOP I/2.) Bericht des Ortsvorstehers 

 Herr Kaufmann ruft den Tagesordnungspunkt auf und bittet die Anwesenden, sich zu 
einer Gedenkminute für den am 16. Februar verstorbenen Gerhard Dörffel im Alter 
von 93 Jahren zu erheben. Anschließend würdigt er die Verdienste des Verstorbenen. 
Es folgt eine Minute des stillen Gedenkens, danach bedankt er sich bei den 
Anwesenden.  

Es wird bekannt gegeben, dass das Ortsbeiratsmitglied Gerhard Bick aufgrund eines 
Wohnortwechsel aus dem Ortsbeirat Obersuhl ausscheidet und damit sein Mandat 
verliert. 

Herr Kaufmann begrüßt das neu nachgerückte Ortsbeiratsmitglied Jörg Fischer 
herzlich im Ortsbeirat Obersuhl und wünscht ihm für die zukünftige Zusammenarbeit 
alles Gute.  

Zudem teilt er mit, dass er selbst im Zeitraum vom 18.07.2025 – 10.08.2025 im 
Sommerurlaub ist. In dieser Zeit wird er von seiner Stellvertreterin Edeltraud 
Kopschitz vertreten. 
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TOP II/1.) Umwidmung von Haushaltsmitteln nach § 100 HGO Absatz 1 Satz 3  
hier: Dachgeschossausbau im Kindergarten in Wildeck OT Hönebach 

 
Herr Kaufmann ruft den Tagesordnungspunkt auf und verweist auf die zugegangenen 
Unterlagen.  

Umsetzung wird grundsätzlich befürwortet, er bittet die umgewidmeten Investitionen 
im Investitionsprogramm des Haushaltes 2025 zu berücksichtigen.  

Es folgen Redebeiträge zu den Positionen Salz-Silo und Campingplatz 

Beschluss: Der Ortsbeirat Obersuhl empfiehlt der Gemeindevertretung die nachstehende 
Beschlussfassung: 

„Die Umwidmung von Haushaltsmitteln nach § 100 HGO Absatz 1 Satz 3  
für den Dachgeschossausbau im Kindergarten in Wildeck OT Hönebach 
durchzuführen.“ 

 Abstimmung 6:0:0  
(angenommen) 

 

 

TOP II/2.) Beratung und Beschlussfassung über weitere Maßnahmen zur Neuausrichtung 
der Stromsparte 

 
Herr Kaufmann ruft den Tagesordnungspunkt auf und verweist auf die zugegangenen 
Unterlagen.  

Hinweis des Ortsvorstehers: 
Eine persönliche Empfehlung sei zum jetzigen Zeitpunkt nicht möglich. Der 
Ortsvorsteher empfiehlt, den Ortsbeirat vor einer abschließenden Entscheidung der 
Gemeindevertretung erneut zu beteiligen. 

Beschluss: Der Ortsbeirat Obersuhl empfiehlt der Gemeindevertretung die nachstehende 
Beschlussfassung: 

„Die Beratung und Beschlussfassung über weitere Maßnahmen zur Neuausrichtung 
der Stromsparte umzusetzen.“ 

 Abstimmung 3:1:2  
(angenommen) 
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TOP II/3.) Bauleitplanung der Gemeinde Wildeck 
Änderung Nr. 2 des Bebauungsplans Nr. I.14 „Uhlandstraße/Feldstraße“ in 
Obersuhl, Gemeinde Wildeck 

 
Herr Kaufmann ruft den Tagesordnungspunkt auf und verweist auf die zugegangenen 
Unterlagen.  

Nach Aufforderung durch den Ortsvorsteher folgen kurze Wortmeldungen und 
Nachfragen zu dem vorgelegten Plan / Zeichnung.  

Beschluss: Der Ortsbeirat Obersuhl empfiehlt der Gemeindevertretung die nachstehende 
Beschlussfassung: 

„Die Bauleitplanung der Gemeinde Wildeck 
Änderung Nr. 2 des Bebauungsplans Nr. I.14 „Uhlandstraße/Feldstraße“ in Obersuhl, 
Gemeinde Wildeck durchzuführen“ 

 Abstimmung 6:0:0  
(angenommen) 

 

 

Punkt II/4.) Berichte 

 Herr Kaufmann ruft den Tagesordnungspunkt auf und berichtet. 

Eine Mieterin der alten Apotheke bittet darum, vor ihrer Garage ein weißes Kreuz 
anbringen zu lassen, da es wiederholt zu Behinderungen durch parkende Autos 
kommt. „Der Ortsvorsteher bittet den Gemeindevorstand, das Anliegen zu prüfen“. 

Die Feuerwehr Obersuhl hat den Ortsvorsteher auf dieses Problem aufmerksam 
gemacht. Er berichtet, dass die Umkleidekabinen und Spinte für die Feuerwehr nicht 
ausreichen. Aufgrund der Dringlichkeit wurde angeregt, zeitnah die räumliche 
Situation zu prüfen. 

Der Ortsvorsteher informiert, dass ihm und einzelnen weiteren Mitgliedern in anderer 
Funktion bekannt wurde, dass die Kommunalaufsicht im Zusammenhang mit den 
ausstehenden Jahresabschlüssen für die Gemeinde Wildeck und die Gemeindewerke 
Fristsetzungen und eine Ersatzvornahme angekündigt wurde. 

Es schließen sich weitere Berichte der Ortsbeiratsmitglieder an.  

Es liegen keine weiteren Berichtspunkte vor. 

Die Sitzung wurde um 18:06 Uhr geschlossen. 
 

 

 

 

gez. M. Kaufmann                                                                                        gez. S. Jungk 

- Ortsvorsteher -  - Schriftführerin –  


